Diedergruppe Dy

Veranschaulichung: Bewegungen der Ebene, die ein Quadrat auf sich selbst abbilden.
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id d = (1234) 4 = (13)(24) & = (1432)
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s = (12)(34) sd = (24) sd® = (14)(23) sd® = (13)

Berechnung der Verkniipfungstafel durch:

Multiplikation der beschreibenden Permutationen

ODER
mit Hilfe der definierenden Gleichungen der Gruppe: d* = id, s* = id und (sd)? = id

o |id|d|d?|d®| s | sd|sd®|sd®
id |id| d |d&?|d| s |sd|sd| sd
d| d|d®|d|id |sd®| s | sd|sd’
d? | d? | d®|id | d |sd?|sd®| s | sd
P\ id | d | d?|sd|sd* sd®| s
s | s |sd|sd’|sd®|id | d | d&® | d°
sd | sd|sd?|sd®| s |d®|id | d | &
sd?|sd?|sd®| s |sd|d?|d°|id | d
sd®|sd®| s |sd|sd*| d |d?| d°|id




